# 今后评职称,考外语不再是硬规定

# 用人单位可根据专业和岗位特点自主确定

本报讯 河南职称外语政策重大调整。昨日,省人力资源和社会保障厅发出通知,今后,职称外语不作为我省专业技术人技术职称评审的必备条件。

据省人社厅相关负责人介绍,近年来,我省在职称工作服务人才发展方面出台了一系列政策措施,不少改革举措走在全国前列。早在2007年,我省就曾明确规定:年龄50周岁以上的人员,在乡镇以下基层单位工作的人员等13类特殊专

业技术人员职称评审可免考职称外语。去年9月10日,我省职称改革明确进一步"小步快跑",即今后的职称评审中,论文论著要求将逐步淡化,职称外语考试也不再"一刀切",重能力、重业绩将成为新的人才标准和职称评价导向。

为进一步加快建设人才强省,最大限度激发人才创新创造创业活力,结合我省实际,经过深入调研论证,确定专业技术人员职称外语不作为我省专

业技术职务评审的必备条件; 用人单位可根据系列、专业和 岗位特点,自主确定职称外语 是否作为聘任专业技术职务的 条件。

省人社厅要求,职称外语 政策调整后,各地、各单位要根 据专业技术职务系列、专业和 岗位要求,鼓励和引导广大专 业技术人员加强学习,不断提 高外语水平,更好地服务经济 社会事业发展。

郑州报业全媒体记者 王红

-9月3日至4日,龙子湖大学城迎来开学高峰

### 公交开通"大学生返校直达车"

微信、电话都可以预约

本报讯 本周起,郑州 各大院校开始陆续返校报 到。为方便龙子湖大学城 20多万学生返校,郑州公交 四公司开通"互联网+公交 大学生返校直达车",通过微 信、电话两种方式可预约。



# 总是掉掉掉,影响美观还不安全

# 中原路地下道墙砖要拆了



本报讯 昨日上午,市民岳先生来电称,中原路京广铁路 隧道桥内,墙壁上越来越多的白色瓷砖从墙体脱落,不仅影响美观,而且还有安全隐患。

### 现场 墙体成了大花脸

在中原路与京广路交叉口向东约200米,就是京广铁路中原路隧道桥。昨日上午8时许,记者在下穿式隧道涵洞的非机动车道内看到,隧道

墙壁上粘贴的白色瓷砖大量 脱落,墙体上留下大片的空 洞,两侧的墙体成了大花脸。 瓷片脱落后,能看到墙体里面 生锈的角铁。

#### 走访 墙砖不是粘在墙体上

据了解,这个地下道的洞壁 瓷砖是在2007年郑州市进行精 品街整治时装修的。郑州火车 道工务段一位工作人员表示,隧 道内的墙砖并不是直接粘贴在 隧道墙体上的,而是先贴着洞 壁,在里边打上铁架子后,再将墙砖的4个角用可粘物黏附上去。由于每块墙砖本身就很重,再加上上面过火车时的机车震动,有时也有行人用拳头或物体击打,墙砖极易脱落。

#### 维修

#### 方案已定 将整体拆除瓷砖墙面

昨日下午,郑州市城市管理局局长办公会专门提到了中原路跨京广铁路地下道工程原路跨京广铁路地下道工程,中原路地下道维修工程已经,中原路地下道维修工程已绝。据介已经修方案也已完成,很快就开始修方案也已完成,很快就开始对此瓷砖墙面进行大修。郑州市市政总公司是此次中标的维修单位。

根据施工方案,施工部门 将对地下道的墙面整体拆除, 还会清理地下道顶部的漏水 点,用沥青补漏,再刷上防水 漆,然后会更换地下道的照明 灯具。此外,该路段附近的道 路护栏也会一并更换。

"发改委已经通过该施工项目的审批,目前正等待交警部门审批保通方案。由于中原路是东西向重要通道,会选择晚上11点到次日早上6点期间封闭施工,白天通行,工期预计两个月。"相关负责人说。

郑州晚报记者 徐富盈 文/图



## 打的被绕路、拼车、拒载? 可用微信举报

本报讯 昨日,郑州市交通 运输委员会执法支队传来消息,经过一段时间的研发测试,其微信公众号添加了"核查投诉"功能。乘坐本市出租车的乘客如果发现车辆违规,即可通过该功能对车辆及司机进行投诉。

或许很多市民遇到过打车 不顺心的经历,碰到绕路、议 价、拼车、拒载等现象时,大家 往往感觉投诉过于麻烦不再追 究,如此一来却助长了一些出 租车违规气焰。

市交通执法支队经过研发,在其微信公众号(zzsjtzf)中添加了一项新功能——"核查投诉"。该主菜单中还分为两个子菜单,即"车辆核查"与"一键投诉"。

在"车辆核查"一项中,乘客只需要填写车牌号点击核查车牌号,就会检测该出租车是否为合法出租车。

在"一键投诉"界面,乘客可根据要求输入要投诉的车牌号、投诉人姓名、电话号码和简要投诉内容,投诉人还可以拍照提供证据。

投诉中心接到投诉后,可 调取被投诉车辆的行驶轨迹与 其他信息,来确定司机是否存 在绕路、宰客等行为。这样一 来将会对出租车司机的营运行 为进行约束。

郑州晚报记者 刘凌智

#### 微信可约公交车,15人即可

9月3日、4日,龙子湖高校园区将出现学生返校高峰,公交四公司推出预约"互联网+公交大学生返校直达车"。学子们可以通过关注"郑州公交四公司"微信公众号(zz-bus04)网上预约,也可以通过电话预约(电话:65801157、18538760199),15人即可预约直达车。网上预约时写清楚联系方式、出发地点、到达目的地、人数等相关信息。

三大汽车站有直达公交车

为解决学子们返校拎着

郑州晚报记者 张华 通讯员 张丽楠 文/图

夏秋之交,本报接到多起外出就餐吃坏肚子的投诉

# 吃坏肚子6~8小时投诉 监管部门最好取证

投诉电话:12331

本报讯 近日,本报热线连续接到多起外出就餐上吐下泻的投诉。内容大多是消费者外出就餐,出现腹痛、头晕、恶心呕吐等症状,跑了三四天医院。然而事后当他们以"食物中毒"为理由投诉饭店时,却发现事情远没有想象的简单。

郑州晚报记者 谷长乐 通讯员 楚哲 胡秋含

#### 晚餐吃饺子,夜里拉肚子

昨日上午,本报热线接到市民陈先生反映,一家人28日晚在城北路与凌云路交叉口某饺子馆就餐,当天夜里出现了不同程度的腹痛、腹泻、恶心、呕吐的情况。陈先生母亲情况严重目前还在治疗中。"我们到饭店讨说法,老板一直不承认,又跟我一起到医院求证"。

昨日中午,陈先生表示: "老板态度比较诚恳,我们正 在协商能不能私了,如果不 行再寻求帮助。"

#### 吃坏肚子 身体恢复了才投诉

8月19日22时许,在金水区经五路的某饭店,农大学生赵娟(化名)与9名同班同学在参加其中一名学生生日聚餐后,出现疑似食物中毒现象,8名学生住院治疗。现经过多天的治疗,均已恢复正常。但10人看病

的医药费和误工费该由谁

身体恢复后,赵娟等人 写了一份情况报告,并附上 吃饭的小票、就诊的各项检 查和诊断证明等资料向卫生 监督部门进行投诉。

#### 食药监局: 遇到类似事情 要第一时间投诉

接到赵娟等人投诉后, 文化路食品药品监督管理 所第一时间派人去进行管理 方面有问题。"关键可 里方面有问题。"关键间 当事人没有在第一时文制 案,目前证据不足。"文时 会品药良介绍,定性食物 长王新良介绍,定性食物中 毒一般要患者出现问题6~ 8小时进行举报,可拨加 12331。错过了最佳时间, 很难找出问题,更不失做"的 心理。